
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 406
van KOEN DANIËLS
datum: 26 januari 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Pompgemaal Watermolen Verrebroek  -  Werking (2)

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 274 van 16 december 2022 stelt de 
minister dat er een inrichtingsproject wordt voorbereid om het belangrijke knelpunt voor 
overstromingsschade en wateroverlast, namelijk de afvoercapaciteit van de Waterloop 
van de hoge landen, aan te pakken. Het gaat om een samenwerking tussen de provincie 
en de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) waarbij men bezig is met de opmaak van het 
bestek, de voorbereiding van het dossier omgevingsvergunning en de grondverwerving.

1. Wat is de scope van het betreffende project?

2. Is het bestek al beschikbaar? Zo ja, kan de minister het bezorgen? Zo niet, wanneer 
zal het bestek beschikbaar zijn?

3. Kan de minister het dossier van omgevingsvergunning bezorgen? Wat is de timing?

4. Hoever staat het met de grondverwerving waarover sprake en waar bevinden deze 
noodzakelijke grondverwervingen zich? Welke stappen moeten nog gezet worden? 
Wat is de timing?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 406 van 26 januari 2023
van KOEN DANIËLS

1. In samenwerking tussen de provincie Oost-Vlaanderen en de VMM werd een 
modelleringsstudie voor het watersysteem op de linkerscheldeoever in het noorden van 
het Waasland opgemaakt. Het belangrijkste doel was om een oplossing te vinden voor 
het risico op overstromingsschade in Beveren, Sint-Gillis-Waas en Sint-Niklaas. Op 
basis van de doorgerekende scenario’s werd een inrichtingsprogramma voor het 
stroomgebied van de Vrasenebeek (O8010), de Molenbeek (OS051) en de Watergang 
der Hoge Landen (O8032) opgesteld. 

Eén van de verder uit te werken maatregelen is de herprofilering/verbreding van de 
Waterloop der Hoge Landen tussen de Brugstraat en de E34 in Vrasene (Beveren). Om 
de wateroverlastproblematiek in de omgeving aan te pakken, bleek het noodzakelijk 
om aanvullend opwaartse maatregelen inzake buffering, voldoende afvoercapaciteit 
voor de Watergang der Hoge Landen te voorzien voor periodes met hevige neerslag.

Het provinciebestuur van Oost-Vlaanderen wenst ook de fietssnelweg F41 (Zelzate – 
Antwerpen) te realiseren. Een deel van het traject van deze fietssnelweg zal ten zuiden 
van de Waterloop der Hoge Landen (1ste categorie) komen te liggen. Gezien de 
interferentie met de werken aan de waterloop en om de hinder voor de aangelanden 
zo beperkt mogelijk te houden, zal een deel van de fietssnelweg binnen voorliggend 
project gerealiseerd worden. De VMM zal van de gelegenheid gebruik maken om net 
afwaarts de samenvloeiing van de Vrasenebeek met de Watergang der Hoge Landen 
een zandvang te realiseren. Het project is bijgevolg een samenwerking tussen de 
provincie Oost-Vlaanderen (dienst Integraal Waterbeleid en dienst Mobiliteit) en de 
VMM. Een samenwerkingsovereenkomst werd opgemaakt. De provincie Oost-
Vlaanderen werd aangeduid als opdrachtgevend bestuur gezien het merendeel van de 
werken de bevoegdheid is van de provincie.

2. De ontwerpstudie is lopende. De opmaak van het definitief ontwerp is voorzien vóór 
het bouwverlof 2023.

3. De opmaak van het dossier voor de omgevingsvergunning is voorzien tegen april/mei 
2023.

4. De voorbereiding van het grondverwervingsdossier is momenteel lopende. De 
grondverwervingen bevinden zich langsheen de beek (deel afwaarts de Brugstraat – 
E34). De provincie en de VMM staan in voor het verwerven van alle gronden die nodig 
zijn voor de uitvoering van de werken te hunnen laste en dragen alle kosten die hieraan 
verbonden zijn.  De opstart  van de onderhandelingen is voorzien in het voorjaar van 
2023.


